
 
ÉLETIGE: 2012. j ú n i u s     hóban :  ( I.Pét.4, 12-13. )    : 

 
« Szeretteim, ne lepődjetek meg azokon az égő fájdalmakon, amelyek megpróbáltatásul értek 

benneteket, mintha valami hallatlan dolog esett volna veletek. Ehelyett inkább örüljetek, hogy részetek 
lehet Krisztus szenvedéseiben, hogy dicsősége megnyilvánulása napján majd ujjongva örülhessetek.. » 

 
 

Tematizálás.  -    Kedves Nővéreim és Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban ! Átgondoltuk az előzőekben az 
Istennek átadott, s az általa elfogadott életnek boldog következményeit. Nevezetesen azt a csodálatos megtapasztalást, 
hogy mihelyt átadom életemet, s észlelem, hogy Ő ezt elfogadta, ettől fogva a Szentlélek el kezd  formálni, hajlítgatni, 
alakítani benső életemben; vagyis  felismerem Isten munkálkodását önmagamban. Felismerek egy kimutatható, pozitív 
elmozdulást a szívemben. Ennek egyik eklatáns kijelzője éppen az lesz, hogy a csüggedés lelkét, ördögét felül tudom 
írni, ki tudom űzni magamból és talán másból is, Isten erejével. S ez azért van, mert mélyen a lelkemben  Föntről már 
kaptam egy alapozást. Ahogy’ Péter írja első levelében: „ hisz tapasztaltátok, hogy milyen jó az Úr.” ( 2,3).  Az 
odaadottságot Isten viszonozza, s  egy  olyan bensőt teremt bennem, melyet  jó közérzetnek is nevezhetnék;  bár itt egy 
mélyebb szférában (a lélek mélyebb rétegében )  értendő közérzetről van szó. Magyarul: Igen belül, igen jó !   
Ugyanebből a rétegből fakad az öröm, a béke, a megelégedettség, a kiegyensúlyozottság,  egy  biztonság-érzet, s mindez  
kozmikus  méretekben. A felette való réteg, egészen a talaj-közelben  már számtalan  problémától, sőt gyötrelemtől 
hemzseghet. Ezen a rétegen  érezte Pál, Péter, Jakab, Barnabás, Szilás, s a vértanúk sokasága   a sajgó fájdalmakat, akár 
a  gyötrő kínokat is.  De a legbelsőbb, legmélyebb réteg, mégis maga a pszihé alaprétege.  Ebben kell tűzön -vizen át  
biztosítani a jó közérzetet,  teológiai szóhasználattal: A tiszta lelkiismeretet.  Jézus megfogalmazásában pedig így 
hangzik: „Mit ér az embernek, hogy megszerzi az egész világot, ha a lélek kárát vallja?” ( Mk.8, 36 ). Valahol az 
embernek meg kell tanulnia, hogy mindennek ára van. A legmélyebb tanulás: A tapasztalás, az átélés. Ezen keresztül 
tudom értékelni Jézus Krisztust is, és az ő szenvedését, ha én is megízlelem Vele és Érte a keserűség kelyhét. Akkor 
döbbenek csak rá, hogy : „ Nagy volt a váltságdíjatok! Dicsőítsétek meg tehát Istent testetekben!”  ( I.Kor. 6, 20).    A 
szenvedés vezet el az elméleti hitből  a gyakorlati hitbe. Jézus ekkor értékelődik fel a szívemben. Ahogy’ Jézus is 
engedelmes volt az Atya iránt, mégis „annak ellenére, hogy ő volt a Fiú, a szenvedésből engedelmességet tanult.”  ( 
Zsid. 5,8.)  Az életet azért kapjuk, hogy átéljük. Az átélés legmélyebb fokozata:A szenvedés. Aki nem szenvedett,  az 
nem ismeri az életet,  s abban nincs emberi érzés. Az nem képes együtt érezni a másik emberrel, aki szintén elszenvedi 
az életet. Az  emberiesség,  az emberséges bánásmód:  az együttérzésből fakad, s azzal egyenesen arányos. Jézus így tud 
együtt érezni minden (szenvedő) emberrel. Ezért Ő „a fájdalmak férfia, aki tudta, mi a szenvedés” ( Iz.53,3 ). Az 
együttérzés, a szeretetnek egyik és legfontosabb  megjelenési formája. A tiszta humánum is itt található. A részesedés 
elve itt beletorkollik a részesedés mysztériumába, titkába. Jézus részt vállalt a mi sorsunkból, hogy mi is részt 
kaphassunk az Ő sorsából. Ez Isten szeretetének titka, mely Jézus Krisztuson keresztül jelent meg a földön. 

Téma.-  A részesedés, részvétel, részvét, részvény  - szavak  mind-mind döngetik a részesedés 
mysztériumát. Az ige, világos beszéd: „inkább örüljetek, hogy részetek lehet Krisztus szenvedéseiben, hogy dicsősége 
megnyilvánulása napján majd ujjongva örülhessetek.”  ( I.Pét.4,13.)  Sokáig azt hittem, hogy Jézus megszenvedett 
értem, sőt ebbe bele is halt, s nekem csak az a dolgom maradt, hogy én ezt elméletileg elhiggyem.  Ez szinte teljesen 
igaz, csak annyiban hibázik,  hogy meglehetősen érzéketlenül zajlott le bennem ez a hit. A fejemben, mint gondolat volt 
jelen, de az Úr Jézus mérhetetlen  kínjainak  átérzése, átélése nélkül. Elmélet: Íróasztal-hit: Elkönyvelem: Hiszek Jézus 
Krisztusban, aki Megváltóm!  Aláírom, nevemet adom hozzá:Nincs ellene kifogásom, s nagyon sajnálom Jézust. De 
amikor megszúrtam a kezemet, azt hiszem, egy tűvel: Nagyon-nagyon fájt, minden bajom volt, s csak nagy sokára jutott 
eszembe Jézus. De akkor igen elröstelltem magam’, mert  ugyancsak túlnyafogtam a dolgot. Hol van ez a szegekhez! 
….Később azért kaptam egy  belső fényt: Ilyesféle sugallattal: Látod, most ízleld és lásd, mily jó az Úr hozzád. Egy 
kicsiny részt adott szörnyű szenvedéséből, hogy  felismerjed: Milyen messzire képes volt Ő elmenni érted, vállalva a 
sokszoros kínokat. Éreztem, hogy az én parányi szenvedésemen keresztül az Úr tanít, s én    egy valódi   belső 
kapcsolatot hozok létre az Úrral. Így egy átélés nélküli hitből lett egy átélt hit, egy szívbeli hit. Kellett az első fázis, a 
kijelentés is, a szájjal való megvallás is, de nem maradhatott el a szívbeli hit, sőt a sorrendben ez lett az első: „A szívbeli 
hit ugyanis megigazulásra, a szájjal való megvallás pedig üdvösségre szolgál.” ( Róm. 10,10 ) .   A szívbeli hitnél 
történik ugyanis a rész-vállalás. Bár milyen miniatűr is legyen az én szenvedésem, de ha ez  találkozik az én elméleti hit 
alapommal, akkor  kiteljesedik bennem a megváltás titka és a Krisztushoz való tartozás  mértéke. Tulajdonképpen ez a 
részesedés Krisztusból,  ragad tovább  és följebb  az Úr Jézus sorsának kiteljesedésébe,  az Ő dicsőségében való 
részesedéshez. Ez a rész-vállalás afféle részvény hasonlatban is használható . Amekkora a befektetésem, vagyis az átélt 
(átszenvedett) hitem,  ebben az arányban lesz majd  a jutalmam is, amely ugyan Krisztusból fakad, mégis az én Hozzá 
való kötődésem mértéke szerint teljesedik be. Közben Szent Pál figyelmeztetutat a : „józanul gondolkodjatok, mindenki 
az Istentől neki juttatott hit mértéke szerint.” (Róm. 12,3.) Másutt rám krisztusi műben való  részvételre:  „az első naptól 
mindmáig részt vállaltatok (Krisztus) evangéliumának hirdetésében.” (Fil.1,5). De ez a sor megy tovább: 



„Evangéliumunk által épp azért hívott meg benneteket, hogy részetek legyen Urunk, Jézus Krisztus dicsőségében.   
(II.Tessz. 2,14.)  A részesedés  valósággal beépít  Jézus Krisztusba: „ Az áldás kelyhe, amelyet megáldunk, nemde a 
Krisztus vérében való részesülés? S a kenyér, amelyet megtörünk, nemde a Krisztus testében való részesedés? Mi 
ugyanis sokan egy kenyér, egy test vagyunk, mivel mindnyájan egy kenyérből részesülünk. Nézzétek csak a test szerinti 
Izraelt: akik az áldozatból esznek, nemde az oltár részesei?”   ( I.Kor.10,18.) Krisztus  teste és vére pedig  a golgotai 
kereszt kínjaiban meggyötört és halálra szenvedett test. Ezért ujjongva mondja Pál apostol: „ Örömmel szenvedek 
értetek, és testemben kiegészítem, ami Krisztus szenvedéséből hiányzik, testének, az Egyháznak javára.” (Kol.1,24) – 
Jézus a legnagyobb vállalkozó, s vállalatába meghívott csendes társnak. Az Ő vállalata az eljövendő új világnak, Isten 
dicsőséges és tökéletes Országának megvalósításával foglalkozik. Egy totális rendszerváltás előtt állunk, ahol ez a jelen 
érvényben lévő egyetemes létrend lesz lecserélve. Ez a nagy megújulás műve, ahová, mint munkatársakat, meghívott 
minket, sőt, mint részvényeseket is.  A vállalkozásba való belépés azt jelenti,  hogy összekötöttük életünket, sorsunkat, 
önfeláldozásunkat, kudarcunkat, de prémiumunkat is Jézus Krisztus életével, sorsával áldozatával, kudarcával; 
mondhatnám: megszégyenülésével, de győzelmével és jutalmával is. Így, ami az övé, az a miénk is, s ahol Ő van, ott 
akar látni minket is. Mint Testének tagjai, minden mozdulatával együtt  mozdulunk Vele. Erre utal ez az ige: „Amilyen 
bőven kijut nekünk Krisztus szenvedéseiből, olyan bőven lesz részünk: részesíts abban Krisztus révén a vigasztalásban 
is.”              (I.Kor. 1,5. )  S ahogyan az örök  Fiú, vagyis Jézus Krisztus  részese Atyja  Hatalmának, Szentségének, 
Dicsőségének, Országának, s mindannak, ami az Atyáé, a Fiúé is, s gondoljunk csak erre: „Most te is dicsőíts meg, 
Atyám, magadnála dicsőségben, amelyben részem volt nálad, mielőtt a világ lett ”          (Jn.17,5) -  ugyanúgy a Ő, a Fiú  
megosztja mindenét mindazokkal, akiket az Atya, mint tanítványt, neki adott. A részesedés foglalata pedig az örökrész: 
Isten  öröksége. A Fiú  örököl, s megosztja egész örökségét barátaival, akikben  egy testként  bennük él osztatlan 
egységben: Mint Fő a tagokkal. „ Atyám, azt akarom, hogy akiket nekem adtál, ott legyenek velem, ahol vagyok, s lássák 
dicsőségemet, amelyben részesítettél, mivel már a világ teremtése előtt szerettél.”  ( Jn.17,24 ). DE ! : előbb Vele együtt 
kell szenvednünk, hogy Vele együtt meg is dicsőüljünk. Krisztus teljes felvállalásáról van itt szó: Ez életünk egyetlen 
értelmes és elévülhetetlen tennivalója. Társulni hozzá a nagy vállalkozáshoz, a világ megváltásához és megújításához, 
minden erőnkkel küzdve az igazságért, a gonoszság megsemmisítéséért, a szeretet  légkörének magas hőfokú 
megvalósításáért. Az Atya mindent a Fiú kezébe tett le, az Úr Krisztus pedig mindezt megosztja velünk, s leteszi a 
kezünkbe: „Bizony mondom nektek, ti, akik követtetek, a megújuláskor, amikor az Emberfia dicsőséges trónjára ül, ti is 
ott ültök majd vele tizenkét trónon és ítélkezni fogtok Izrael tizenkét törzse fölött.”  ( Mt.19,28. ) 

Akció-program.  -  Betegek, szenvedők, szomorkodók, az élet terhei alatt görnyedők,  figyelem!  Ahogy – 
első látásra  -  ostobaságnak tűnik Jézus szenvedése, s a belőle  fakadó  egyetemes  lélekmentő kegyelem kiáradása;  
ugyanúgy  a – hit által  - benned élő  Krisztus okán, a te szenvedésed kelyhe is, mint az Új Szövetség részese  -  a 
kegyelem forrásává válhat sokak javára! Nem a szenvedésed az alap, hanem a hit Jézus Krisztusban. De ez a hit, a 
szenvedésben képes egyesülni legtökéletesebben  a Keresztrefeszítettel. Ez a Jézus Krisztussal egyesült élet 
hatékonyságának titka. Benned Krisztus ma is, mint megtartó, megváltó él, hiszen Testének tagja vagy.   A te 
szenvedésed „ostobaságát”  egyedül csak Ő tudja elvenni, s sokak javára értékes kegyelmi ajándékká átalakítani. Így 
leszel társa a megváltásban  - a szó helyes értelmében. – Létezik egy helytelen értelmezés is, azt a maga teljességében  
elutasítom, mert Jézusnak munkáját hiányosnak,  fogyatékosnak és félmunkának  állítja be. Jézus, az Atya tökéletes Fia 
nem végzett félmunkát!  -  Viszont Krisztusba bele lettünk foglalva, ojtva – szenvedésünkkel együtt, már ott a golgotai 
úton,  amiként Ádámmal is együtt vétkeztünk  a bűn egyetemes foglalatában. Szt.Pál szavaival: „ Amint ugyanis 
Ádámban mindenki meghal, úgy Krisztusban mindenki életre is kel.”  ( I.Kor.15,22 ) De adatott a Bűntelen, Folttalan, 
tökéletes Bárány, Áldozat, a szeplőtelen anyának Báránykája:Jézus. Ő töri fel egyedül a bűnhöz kötődött, lepecsételt 
sorsunkat. Ó újít meg minket, s mint megújult teremtményeket beépít titokzatos Testébe, hogy mindörökre Benne és 
Vele élhessünk. 

Tanúságtétel.-  János öcsém  - elment. Elment az Úrhoz. Elnézést, hogy ilyen sokat foglalkozom vele. Végül 
is erőteljesen érintett meg engem sorsának ilyetén alakulása. Erőteljes egyéniség volt. Markáns, mélyen karakterisztikus 
vonásai  - mindazoknak szívében, akik őt ismerték  -  mély nyomot hagytak. De családja számára mégis halotti maszkja 
volt a legnagyobb üzenet. Az a betegségtől gyötrelmessé vált arc a halál beálltával  hihetetlen angyali szépségbe, égi 
fénybe  borult. Ajkai mosolyogtak, mint amikor valaki egy nagyon kedves ismerősével találkozik. Arca annyira  
megváltozott, hogy perceken át csodálattal nézte a család, mondván: Nézzétek az aput, ilyent még nem láttunk – mert  
még a bőre színe is  aranylóan fénylett. – S ehhez jött még hozzá feleségének álma. Nem szokott vele álmodni, most 
igen: Halálának éjszakáján. „Láttam az esszenciáját  - mintegy a jelenlétét – kezdi beszámolóját a sógornőm. S szólt 
hozzám - mintegy felhőből -  a maga kemény stílusával, kissé  rápörölő hangon: Értsd már meg: Ne nyafogj már annyit: 
Semmi bajom nincsen, nem fáj semmi, nagyon jól, még soha ilyen jól nem is éreztem magam!” – Erre felébredt. Igen, 
álom, de vigasztalással teli. Meg is érdemli az, aki hónapokon át éjjelt nappallá téve mellé állt a nyomorúság 
szolgálatában. Úgy tetszett az Úrnak,  hogy amint a betegszolgálatban részese volt betegjének mélyrepülésében, most 
részese lehessen, ugyancsak annak  örömének és megérkezésének kiteljesedésében is. Valóban méltó és igazságos, illő 
és üdvös, ahogy Isten cselekszik!I 

Igei ima.  –  Úr Jézus! Mi hisszük, hogy mindent kezed- 
be adott az Atya!   Kérlek, tedd meg, hogy mi is részt kap- 
hassunk mindabból, amelynek Te is részese lettél. Ámen. 

LEVELESLÁDA. 
Kedves Nővéreim és Fivéreim számára minden 

megpróbáltatás közben is, a szívet-lelket betöltő, termé-
szetfeletti vigasztalást kívánom:  Károly, Karcsi atya, testvér. 
                                 :             


